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発言 

順位 
１ 

議席 

番号 
１４ 議員名 森 本 せ い や 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 学童保育クラブの諸課題について 

市     長 

（１）大規模化する学童保育クラブの環境改善等

課題について  

（２）対象学年拡大について 

２ 表題 市内団地における再生事業について 

市 長 

（１）鶴川団地における団地再生事業について 

（２）市内団地の事業進展状況について 

３ 表題 市内タクシー乗り場の諸課題について 

市 長 

（１）小田急線町田駅西口乗り場について 

（２）小田急線鶴川駅北口広場再整備に係るタク   

シー乗り場の設置について 

（３）原町田大通りにおけるタクシー乗り場新設

について 
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発言 

順位 
２ 

議席 

番号 
５ 議員名 村 ま つ 俊 孝 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 施政方針の公共施設再編計画について 

市     長 

（１）短期再編プログラムの推進にあたっては、

市民や業者の皆様と「対話」を行いながら

とあるが、公共施設・公共空間のより良い

かたちの実現をどのように進めていくの

か。 

２ 表題 自転車の安全適正利用について 

市     長 

（１）自転車事故の現状及び課題について、市の

認識は。 

（２）自転車の安全利用促進に関する条例を制定

する自治体が増えているが、町田市の取り

組みはどうか。 

３ 表題 睡眠薬等の適正使用の周知について 

市     長 

（１）平成２９年３月２１日に厚生労働省より、

ベンゾジアゼピン系薬剤の使用上注意の周

知依頼の通知が出された。その結果、町田

市の医師会及び薬剤師会等の取り組みはど

のように変わったか。 

（２）市民にも、薬の適正使用の啓発を、「広報ま

ちだ」等を活用し周知してはどうか。 
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発言 

順位 
３ 

議席 

番号 
２ 議員名 ち だ 伸 也 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

町田市環境マスタープランの進捗状況を

問う 

市     長 

（１）昨年度までの環境マスタープランで達成さ

れた項目は何か。また達成されていない項

目は何か。 

（２）今後どのようにして目標達成を目指すか。 

２ 
表題 

町田市スポーツ推進計画の進捗状況を問

う 

市     長 
（１）スポーツ推進計画について、目標達成に向

けての進捗状況はどうか。 

３ 
表題 

小・中学校での体育授業における教員の研

修について問う 

市 長 

教 育 長 

（１）事故・怪我の発生率が高いとされる体育の

授業で、教員への研修は適切に行われてい

るか。 
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発言 

順位 
４ 

議席 

番号 
３６ 議員名 おさむら敏明 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 南町田グランベリーパークについて 

市     長 

（１）計画の進捗状況は。 

（２）今後のスケジュールは。 

（３）バスの運行について 

（４）区画整理事業の流れは。 

２ 表題 境川整備事業と旧河川の管理について 

市     長 

（１）境川金森調節池事業計画は。 

（２）旧河川の管理について 

（３）鶴間橋下流の再整備について 

   

 

 

 

- 4 -

-  -0123456789



発言 

順位 
５ 

議席 

番号 
３４ 議員名 藤 田  学 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 

表題 

北部丘陵活性化とリンクした小山田地域

の戦略的まちづくりと事業展開を求めて

―(仮称)小田急多摩線延伸にともなう新

駅設置早期実現地元協議会の立上げを前

に 

市     長 

農業委員会会長 

（１）北部丘陵活性化計画アクションプランでの

小山田地域の事業展開について現状と今後

の方向性を伺う。 

（２）北部丘陵の資源を活用して収益を上げるた

めの方策を伺う。 

（３）仮称小田急多摩線小山田新駅を核とした道

路整備の進捗と今後の方向性について 

（４）地元を中心に(仮称)小田急多摩線延伸にと

もなう新駅設置早期実現地元協議会の設立

の動きが具体的となってきた。協働での取

り組みを求める。 
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発言 

順位 
５ 

議席 

番号 
３４ 議員名 藤 田  学 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

２ 表題 フレイル予防で健康寿命を伸ばす 

市 長 

（１）フレイル予防について、保健医療政策等にお

ける認識と位置づけを伺う。 

（２）栄養（食・口腔機能）について 

（３）運動について 

（４）社会参加について 

（５）医療機関等と連携したフレイルチェック、フ

レイルサポーター養成から始められないか。 

（６）地域の多面的関わりでフレイル対策を。 
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発言 

順位 
６ 

議席 

番号 
６ 議員名 斉藤かつひろ 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 まちだ○ごと大作戦について 

市     長 

（１）今日までの現状・実績を問う。 

（２）事前相談から実施までの全体の流れのなか

でそれぞれの課題は何か。 

２ 
表題 

業務軽減に向けたロボット技術（ＲＰＡ）

導入について 

市 長 

（１）ＲＰＡをどのように評価しているか。 

（２）町田市の取り組み状況について 
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発言 

順位 
７ 

議席 

番号 
２５ 議員名 戸 塚 正 人 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 町田市の防災体制について 

市     長 

（１）町田市の防災について、現在全国的にも所

有者不明の土地が多くあるとの課題がある

が、町田市では土砂災害警戒区域等に指定

されている所有者不明の土地がどれだけあ

るのか。 

（２）土砂災害警戒区域等に指定されている所有

者不明の土地について、土砂災害等の観点

から何らかの対応をするべきと考えるがど

うか。 

（３）土砂災害警戒区域等に指定された市有地へ

の対策についての進捗はどうか。 

（４）地域の防災体制について、どの様な課題が

あるのか。また、その対策についてはどの

様に考えているのか。 

２ 表題 町田市の地域活性化施策について 

市     長 

（１）市民参加型地域活性化事業の在り方につい

て、どの様に考えているのか。 

（２）まちだ〇ごと大作戦について、どの様な課題

があるのか。また、参加者側よりどの様なご

意見があるのか。 

（３）今回の市民参加型地域活性化事業を踏まえて

どの様に町田市の地域活性化に繋げていくの

か。 
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発言 

順位 
８ 

議席 

番号 
２６ 議員名 新井よしなお 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 陰山メソッドについて 

市     長 

教 育 長 

（１）導入に向けての進捗を問う。 

２ 表題 小学校英語教育について 

教 育 長 

（１）先行実施から見える現場の課題は何か。 

（２）フォニックスについて、導入に向けて動い

ていると考えるが、課題は何か。 

３ 表題 子どもの遊び場について 

市 長 

（１）現状はどうなっているか。 

（２）公園の遊具について 

（３）道路族について 

４ 表題 中学校給食の喫食率向上について 

教 育 長 

（１）課題は何か。 

（２）調理後２時間以内で給食することは可能か。 

（３）保護者や生徒たちに魅力を伝えるには何が

必要か。 
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発言 

順位 
９ 

議席 

番号 
８ 議員名 田 中 美 穂 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

中学校全員給食の実施で、子育て支援の

さらなる充実を 

市 長 

教 育 長 

（１）町田市の中学校給食の問題と課題は何か。 

（２）学校給食問題協議会で、中学校給食のあり

方について、協議・検討すべきだがどうか。 

（３）中学校全員給食を実施すべきだがどうか。 

 

２ 
表題 

性自認及び性的指向に基づく差別の解消

を〜市営住宅の入居要件の改善を求めて 

市 長 

（１）市営住宅における同性カップルの入居に 

ついて問う。  

（２）市営住宅において、同性カップルも入居で

きるようにすべきだがどうか。  

 

３ 表題 リニア中央新幹線の建設工事について 

市 長 

（１）５月に行われた JR 東海による「大深度地 

下使用の認可申請に関する説明会」につい

て内容と認識を問う。  

（２）リニア中央新幹線の建設工事に伴う周辺地

域への影響や住民の安全について認識と

対応を問う。  
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発言 

順位 
１０ 

議席 

番号 
１１ 議員名 石 川 好 忠 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 その後の庁用車の事故発生状況について 

市     長 

（１）２０１５年度以降の庁用車の事故件数に 

ついて 

（２）事故原因と今後の事故ゼロに向けての取り

組みは。 

２ 表題 室内プールの改修に伴う休館について 

市 長 

（１）施設休館に伴う影響は。 

（２）利用者への対応をどのように考えるか。  
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発言 

順位 
１１ 

議席 

番号 
１５ 議員名 わ た べ 真 実 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

町田市のエネルギー自給と省エネルギー

の取り組みについて 

市 長 

教 育 長 

農業委員会会長 

（１）町田市の公共施設での太陽光パネルの設置

状況は。 

（２）町田市の公共施設での省エネルギーの取り

組みは。 

（３）市民がエネルギー自給や省エネルギーを進

めていくために町田市として取り組んでい

ることは。 

２ 表題 市立図書館の将来像について 

市     長 

教 育 長 

（１）『町田市５ヵ年計画 17－21』の中で図書館の

あり方の見直しの項目には、「効率的・効果

的な図書館サービスの提供を検討するとと

もに、8 カ所ある図書館の再編を検討する」

とある。再編に向かって市は現在どのよう

にすすめているのか。 
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発言 

順位 
１２ 

議席 

番号 
９ 議員名 星 だいすけ 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 スポーツ国際交流について 

市     長 

（１）ラグビーワールドカップ２０１９、東京２０

２０オリンピック・パラリンピックにおける

市民と選手との交流の取り組みは。 

（２）2015 年に南アフリカラグビーチーム「ブルー

ブルズ」が町田市を訪れた際、市民交流を通

じて何か課題は得られたのか。 

２ 
表題 

町田市鶴川団地と周辺地区再生方針につ

いて 

市 長 
(１) 進捗状況は。 

(２) 課題は。 

３ 
表題 

安全で安心して暮らせるまちづくりにつ

いて 

市     長 

教 育 長 

(１) 地震災害への備えについて 

(２) 小中学校における熱中症対策について 
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発言 

順位 
１３ 

議席 

番号 
１ 議員名 東  友 美 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 LGBT について（その２） 

市     長 

教 育 長 

（１） 市の相談窓口について 

（２） 職員への研修について 

（３） 教職員への研修について 

（４） 学校における男女分けについて 

（５） 市民病院における対応について 

（６） 災害時の対応について 

２ 表題 子どもの相談窓口について（その２） 

市     長 

教 育 長 

（１）NPO 等市内団体との連携について 

（２）ホームページについて 

（３）メールやライン等の相談方法について 

（４）相談窓口として図書館を活用してはどうか。 
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発言 

順位 
１４ 

議席 

番号 
２２ 議員名 い わ せ 和 子 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 子どもの交通事故を減少させるために 

市 長 

（１）町田市内の交通事故件数の推移は。 

（２）子どもが関与する交通事故件数の推移は。 

（３）子どもの交通事故の減少に向けた町田市の

取り組みは。 

２ 表題 予防接種について 

市 長 

（１）ロタウイルスワクチンとおたふくかぜワク

チンの公費助成について 

３ 表題 「昼寝」の導入について 

市 長 

教 育 長 

（１）前回の質問後の対応は。 

4 表題 「置き勉」について 

教 育 長 

（１）現状は。 
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発言 

順位 
１５ 

議席 

番号 
１８ 議員名 松 葉 ひ ろ み 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 難病患者に対する支援について 

市     長 

（１）町田市が現在行っている難病患者に対する

支援にはどのようなものがあるか。 

（２）難病患者に対する福祉手当等がないのは 26

市の中で町田市と他一市のみである。町田

市としても支給すべきと考えるがいかが

か。 

２ 表題 多様性社会の実現にむけて 

市 長 

（１）町田市においてパートナーシップ認証制度

の導入を検討してはどうか。 

３ 表題 災害支援協定について 

市 長 

（１）東日本大震災の経験から生まれた災害対応

型紙カップ式自販機を設置してはどうか。 
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発言 

順位 
１６ 

議席 

番号 
２７ 議員名 友 井 和 彦 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

次世代の子供たちが思い切りスポーツが

出来る場所・施設について 

市     長 

教 育 長 

（１）現状と課題は。 

（２）どのような対策をして来たか。 

（３）スポーツが出来る面積の遊休土地等にシェ

アリングエコノミーの概念を活用しては如

何か。 
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発言 

順位 
１７ 

議席 

番号 
１６ 議員名 おぜき重太郎 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 メディカルセンターについて問う 

市     長 

（１）町田市の一次救急体制充実のためにメディ

カルセンターのサービスを地域展開できる

可能性を研究したことはあるか。 

２ 表題 相原地域における交通課題について問う 

市     長 

（１）小型乗合交通の実証実験運行の結果と課題

は。 

（２）町田市には病院同行や買い物同行など交通

面から生活支援ができるサービスはない

か。 

（３）ゆくのき学園に通学するためのバスの課題

について、その後の経過はどうか。 

３ 表題 みちピカ町田くんについて問う 

市 長 

（１）市民の利用状況はどうか。 

４ 
表題 

小山・小山ヶ丘地域の小学校・中学校につ

いて問う 市     長 

教 育 長 （１）児童・生徒数の今後の見通しは。 
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発言 

順位 
１８ 

議席 

番号 
４ 議員名 深沢ひろふみ 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

「繰り返し訪問」や「夜間訪問」のその後

について 

市 長 

（１）「繰り返し訪問」や「夜間訪問」する業者・

団体に対する町田市の対応について３月に

質問いたしました。その後、現在までの間

に「繰り返し訪問」「夜間訪問」に関する市

民からの相談状況について質問します。 

２ 
表題 

自転車通行帯の整備と安全性への取り組

みについて 

市 長 

（１）町田市の道路は上り下りが多く、狭い道も

あり、自転車での通行は危険を感じる場合

も少なくありません。自転車通行帯整備の

現状と今後の計画などを質問します。 

３ 表題 歩きスマホについて 

市 長 

（１）駅や連絡通路など交通量の多い場所や、狭

い場所での歩きスマホは事故に繋がりかね

ず危ないと思います。歩きスマホに対する

町田市の対応を質問します。 
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発言 

順位 
１８ 

議席 

番号 
４ 議員名 深沢ひろふみ 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

４ 表題 元号表記・西暦表記について 

市 長 

（１）書面の年度表記、元号が変わる度に表記が

変わるのは読み辛い。また、元号が変わる

度、書面をかえるのは経費が掛かるのでは

ないか。元号変更に対する町田市の対応を

質問します。 

５ 
表題 

町田市での麻しん(はしか)の周知につい

て 

市 長 

（１）5 月初旬、沖縄から感染が広がったとされる

麻しん（はしか）がマスコミやネットで話題

になりました。町田市での周知について質問

します。 

６ 表題 一次救急における市の役割について 

市 長 

（１）一次救急における市の役割の現状について

質問します。 
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発言 

順位 
１９ 

議席 

番号 
３ 議員名 矢 口 ま ゆ 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

第二子以降の妊娠・出産・育児へのフォロ

ーに関して 

市     長 
（１）陣痛が来たときや急病などのとき、上の子

どもが小さい場合一緒に病院へ向かうのは

難しいが、市ではどのようなフォローを行

っているか。 

２ 
表題 

選挙運動費用の公費助成の適正化に関し

て 

市 長 

選挙管理委員長 

（１）選挙時、ポスター作成費用を限度額で請求し

ている候補も多いが、この限度額はポスター

作成の費用として適正だと思うか。税金であ

る以上、適正価格を適宜見直し、必要に応じ

て限度額を引き下げる必要があると思うが

どうか。 

３ 表題 市議、市長の当選証書とケースに関して 

市 長 

選挙管理委員長 
（１）市議選・市長選の当選証書のケースはどう

いった経緯・目的で使用しているか。 

４ 表題 保育所等のプール事故防止に関して 

市     長 

（１）町田市の保育施設等で、プール事故発生時

の緊急時の訓練は全施設で行われているの

か。プールの水深に関して、各施設では水深

の基準が何センチくらいなのか。 
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発言 

順位 
２０ 

議席 

番号 
 ７ 議員名 おんじょう由久 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 待機児童ゼロに向けて 

市 長 

（１）2018 年度４月時点の待機児童の地域別の実

情を問う。 

（２）2019 年４月の待機児童ゼロに向けた、具体 

的な計画と現在の進捗を問う。 

２ 表題 南地域の公共交通整備について 

市 長 

（１）南町田駅周辺の再整備事業は南地域の公共

交通網再整備の好機となる。市としての計

画や構想を問う。 

３ 表題 集中豪雨対策について 

市 長 

（１）昨今の集中豪雨により、（河川対策に限ら 

ず）雨水が路上に溢れる箇所も散見される

事から、各所で排水能力不足の懸念もある。

現在の実態とその対策を問う。 

（２）南町田駅地下道の浸水再発防止策として、

具体的進捗を問う。 
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発言 

順位 
２１ 

議席 

番号 
１２ 議員名 渡 辺 厳 太 郎 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 原町田分駐所について 

市     長 

（１）改めて新設の経緯は。 

（２）期待する効果をどのように捉えているか。 

（３）今後の課題をどのように考えているのか。 

２ 表題 コミュニティバスについて 

市     長 

（１）導入に至るにはどのような手順なのか。 

（２）なかなか導入に至らない場合の課題で典型

的な例はどのようなものか。 

３ 表題 外国人の医療費について 

市 長 

（１）町田市内の現状は。 

（２）課題は何か。 
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発言 

順位 
２２ 

議席 

番号 
２１ 議員名 松 岡 み ゆ き 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 都市農業を盛り上げるために 

市     長 

農業委員会会長 

（１）市の農業の現状と課題について 

（２）遊休農地の解消等、課題解決に向けての取り

組みはどうか。 

 

 

 

 

 

２ 
表題 

子供たちの登下校時における安全の確保

について 

市 長 

教 育 長 

（１）５月に新潟市で起きた小学生の下校時での

事件を受けて、市の通学路における不審者

情報への対応や、危険箇所の対策について

問う。 

（２）全小学校の通学路に設置された防犯カメラ

の状況は。 

（３）不審者等から子供達を守るための課題と、 

今後の対策について、どの様な取り組みが

必要か。 
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発言 

順位 
２３ 

議席 

番号 
１０ 議員名 木 目 田 英 男 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 市役所における窓口対応について 

市     長 

（１）市民税課において、現状窓口での対応マニ

ュアルなどの整備はどのように行われてい

るのか。 

（２）市民税課において、年度当初の公課証明書

や評価証明書の発行に待ち時間が発生して

いるが、現状についての認識はどうか。今

後の対応についてはどうか。 

２ 表題 パークマネジメントについて 

市 長 

（１）公園内施設について、公設民営ではなく、

民設民営の手法が取られ始めているが、町

田市としてはどのように考えているのか。 

（２）今後の公園内施設についての方向性はどの

ように考えているのか。 

３ 
表題 

公共施設の老朽化に対する安全対策につ

いて 

市 長 
（１）公共施設の老朽化が進む現状において、安

全対策については現状どのように対応して

いるのか。また、今後の対応はどうか。 
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発言 

順位 
２４ 

議席 

番号 
３１ 議員名 細 野 龍 子 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

南町田駅周辺地区拠点整備事業について

問う 

市     長 

（１）新設道路が供用開始されるが、周辺道路と

の交差点における歩行者などの交通安全確

保について問う。 

（２）公園と商業の融合ゾーン、複合利用ゾーン、

商業・住みかえ住宅複合ゾーンの計画内容

と、市民への情報提供について問う。 

（３）鶴間公園の管理・運営、利用方法について

問う。 

２ 
表題 

放課後等デイサービスの報酬改定に伴う

問題について問う 

市 長 

（１）放課後等デイサービスの報酬改定実施に伴

い、当初混乱した理由は何か。 

（２）問題は解決したのか。 

（３）実情に応じた放課後等デイサービスの管理、

運営が維持できるようにすべきだが、見解を

問う。 
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発言 

順位 
２４ 

議席 

番号 
３１ 議員名 細 野 龍 子 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

３ 
表題 

市民が安心できる高齢者福祉・介護を求め

て 

市 長 

（１）介護予防・日常生活支援総合事業の市基準

型の事業所やサービス内容が減っている

が、要支援者のサービス供給の影響はどう

か。 

（２）制度改定による市基準型の事業所運営への

影響について認識を問う。 

（３）今後の制度改定により要介護者への訪問介

護の回数の制限を一律に求めるべきではな

いが、どうか。 

（４）今後、介護サービス利用料が 3 割負担とな

るが、対象となる高齢者と影響について見

解を問う。 

（５）介護の安心を守るためにも実態に即した介

護の提供ができるよう事業所との連携を図

るべきだがどうか。 

（６）特別養護老人ホームの利用状況と待機者の

解消に対する見解を問う。 

（７）高齢者への指定収集袋の配付方法が今後変

更されると聞くが、理由と影響を問う。 
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発言 

順位 
２５ 

議席 

番号 
２８ 議員名 吉 田 つ と む 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 町田市は何歳から高齢者と呼ぶか 

市 長 

（１）町田市は何歳から高齢者と定義し、施策に

適用しているか。 

（２）生産年齢人口とその対比として非生産年齢

人口という用語の考え方について 

２ 表題 小田急多摩線の延伸の見通し 

市 長 （１）相模原市との合意はどのようなものか。 

（２）具体的な計画はどのようなものがあるか。 

３ 
表題 

町田市がサントリー美術館に出展した工

芸品について 

市 長 （１）サントリー美術館の展覧会に出展した工芸

品はどのようなものか、その特徴はなにか。 

（２）その評判はどうであったか。 

４ 
表題 

鶴間公園の埋蔵文化財の保全や展示につ

いて 市 長 

教 育 長 （１）記録はどのようにされたか。 

（２）保存や展示の方法はどのようにされるか。 

５ 
表題 

町田市は「森」と「杜」をどのように区別

しているか 

市 長 
（１）「森」と「杜」に違いはあるか。 

（２）町田市の区分は一貫しているのか。 
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発言 

順位 
２６ 

議席 

番号 
２０ 議員名 佐 々 木 智 子 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

国民健康保険税の減免、軽減策の拡充を求

めて 

市 長 

（１）国保加入世帯(被保険者)の実態はどうか。 

（２）国保の広域化初年度（2018 年度）であるが

保険税の賦課方式をかえたことで保険税は

上がるのか。 

（３）国保法第７７条減免「特別な事情」の拡大

を求めるがどうか。 

（４）法定外繰り入れを継続して国保税の連続値

上げは止めるべきだがどうか。 

２ 

表題 

小・中学校の修学旅行や校外行事にかかる

バス借り上げ補助などの予算削減につい

て問う 

教 育 長 

（１）小学３年生の社会科見学実施状況はどうか。 

（２）保護者にかかる費用負担の現状はどうか。 

（３）修学旅行やスキー教室等に対する補助金削

減により宿泊先を見直しする学校はあるの

か。 

（４）子どもたちの豊かな経験と集団学習を保障

する校外行事を充実すべきだがどうか。 
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発言 

順位 
２６ 

議席 

番号 
２０ 議員名 佐 々 木 智 子 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

３ 
表題 

市民の学習権を保障する社会教育事業の

充実を求めて 

市 長 

教 育 長 

（１）市民が無料で参加できる社会教育事業（学

びの機会）にはどのようなものがあるか。 

（２）社会教育関係事業講師派遣制度の復活を求

めるがどうか。 

（３）市民の学習権を保障する社会教育事業の充

実を求めるがどうか。 
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発言 

順位 
２７ 

議席 

番号 
１７ 議員名 白 川 哲 也 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

東京 2020 オリンピック・パラリンピック

キャンプ地招致について 

市 長 

代 表 監 査 委 員 

（１）現在までの取り組み状況は。 

（２）今後の方針は。 

２ 表題 庁舎 1 階スペースの活用について 

市 長 

代 表 監 査 委 員 

（１）現在までの経過を問う。 

（２）変更前と変更後でどう変わったか。 
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発言 

順位 
２８ 

議席 

番号 
２３ 議員名 三遊亭らん丈 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 終活情報登録伝達事業について 

市     長 

（１） 横須賀市で実施している、終活情報登録伝

達事業について、町田市ではどのように認

識しているか。 

 

２ 表題 中心市街地での滞留時間を増やすために 

市 長 

（１） 滞留時間を延ばす効果が高い、椅子の増設

を望む声が多い現状を鑑みて、椅子の増設

をしてはどうか。 

 

３ 表題 マイナンバーカードの活用について 

市 長 
（１）マイナンバーカードをより有効に活用する

方策を問う。 

 

４ 表題 陶芸スタジオの活用について 

市 長 

教 育 長 

（１）陶芸スタジオの現状と今後の展開について 

 

５ 表題 マンホール蓋の活用について 

市 長 
（１）マンホール蓋をより一層有効活用する方策

を問う。 
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発言 

順位 
２９ 

議席 

番号 
３３ 議員名 熊 沢 あ や り 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 交通施策について 

市     長 

（１）これまでの取り組みについて 

①現状は。 

②課題は。 

③今後は。 

２ 表題 これからの図書館のあり方について 

市 長 

教 育 長 

（１）これまでの図書館とは。 

（２）図書館の現状は。 

（３）今後図書館に求められるものは。 
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発言 

順位 
３０ 

議席 

番号 
２９ 議員名 大 西 宣 也 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 図書館について 

市 長 

教 育 長 

（１）図書館職員は長期勤務者が他部署に比べて

かなり多いがその原因と効用は。 

２ 表題 北朝鮮ミサイル避難訓練について 

市 長 

（１）一年 3 か月にわたって訓練の必要性を質問

してきた。その後の考えを問う。 

３ 表題 市長発言について 

市     長 

（１）3 月議会における市長発言については、差別

用語であると言われたがその基準を示され

たい。 

４ 
表題 

同じ職場に労働組合が 2つある理由につい

て 

市     長 

教 育 長 

（１）同じ職場に労働組合が 2 つある理由につい  

   て 
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発言 

順位 
３１ 

議席 

番号 
１９ 議員名 山 下 て つ や 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 調整区域における下水処理について 

市     長 （１）調整区域における下水処理について、どの

ような声が寄せられているか、課題は何か。 

２ 表題 
土砂災害警戒区域の指定への対応につい

て 

市     長 

教 育 長 

（１）指定が進んだ地域では、どのような声が寄

せられているか。 

（２）市内において、土砂災害警戒区域、特別警

戒区域の指定が行われた地域に対し、市で

はどのような対応をしているか。 

（３）市の所有、管理している場所が、指定され

た場合、どのような対応をしているか。 

３ 表題 
障がい者のショートステイの整備につい

て 

市 長 

（１）障がい者のショートステイの整備について、

どのような声が寄せられているか。 

（２）整備方針、考え方は。 

４ 表題 ひきこもり支援について 

市     長 

（１）市では、どのような対応をしているか。 

（２）その中で就労に向けた支援を希望された場

合、どのような取り組みがあるか。 
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発言 

順位 
３２ 

議席 

番号 
３２ 議員名 殿 村 健 一 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

文学館、博物館、鶴川図書館、さるびあ図

書館の存続を求めて 

市     長 

教 育 長 

（１）文学館、博物館、鶴川図書館、さるびあ図

書館は、採択された請願の趣旨に沿って存

続すべきと考えるが、どうか。 

２ 

表題 

町田都市計画道路３・４・１１号線（原町

田６丁目～高ヶ坂３丁目）整備事業につい

て問う 

市     長 

（１）整備の目的と内容、工事費用等について問

う。 

（２）谷あい部分の工法について問う。 

（３）住宅や生活道路、通学路、芹ヶ谷公園に与

える影響と対応について問う。 

（４）住民の理解と合意を重視して進めるべきだ

が、どうか。 
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発言 

順位 
３２ 

議席 

番号 
３２ 議員名 殿 村 健 一 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

３ 

表題 

町田都市計画道路３・３・３６号線（木曽

団地南交差点～市民病院東交差点）整備等

について問う 

市 長 

（１）進捗状況について問う。 

（２）交通安全対策について問う。 

（３）新たなバス路線の配備とバス停の設置につ

いて問う。 

（４）「市民病院正門前」バス停に停車するバス便

の増加について問う。 

４ 表題 ホタルが舞う芹ヶ谷公園を求めて 

市     長 

（１）市内におけるホタルの生息状況を問う。 

（２）芹ヶ谷公園再整備計画の内容について問う。 

（３）芹ヶ谷公園にホタルを蘇らせるべきと考え

るが、どうか。 
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発言 

順位 
３３ 

議席 

番号 
３５ 議員名 佐 藤 伸 一 郎 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

相原地域の道路・公共交通の都市基盤整備

について 

市     長 

(１) 都市計画道路の整備を問う。 

(２) 相原駅の東口、西口のエスカレーターの増設

を問う。 

(３) 相原中央公園の前面道路(堺３４４号線)の

整備を問う。 

２ 表題 相原中央公園の課題について 

市 長 

(１) ナイターにおけるスポーツ環境の充実を問

う。 

(２) 適正なトイレの設置を問う。 

３ 表題 町田市における獣害について(その２) 

市 長 

(１) 市民生活における「アライグマ・ハクビシン

防除事業」を問う。 

(２) 農業における被害状況及び加害獣捕獲状況

と現在の取り組みを問う。 
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発言 

順位 
３４ 

議席 

番号 
３０ 議員名 お く 栄 一 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

平成３０年度施政方針に書かれている（仮

称）国際工芸美術館建設について 

市 長 

（１）平成２８年度施政方針で市長は、（仮称）国

際工芸美術館を今後の厳しい財政状況を見

据えた中で事業を２年間先延ばすという決

断をしました。今般も財政負担を鑑み見直

しをすべきと思うがいかがでしょうか。そ

の決断を問う。 

（２）総事業費は３０億円を超えると聞くが、何

ヵ所の美術館を参考にし、この金額を算出

しているのか。 

（３）民間活力を活かそうとしない理由はなにか。 

（４）国際版画美術館に隣接し相乗効果を生むと

聞くがその根拠はなにか。 

 

２ 
表題 

住む場所に困っている市民への対策につ

いて問う 

市 長 

（１）町田市では、高齢の方、障がいのある方、

軽度の要介護の方、身寄りのない方、生活

保護受給の方、保証人のいない方、ひとり

親家庭の方への対策は、どのように行って

いるのか。そして、その周知方法は。 

（２）東京都の地域居住支援モデル事業を認識し、

市内での活用・推進を図ってはどうか。 
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発言 

順位 
３４ 

議席 

番号 
３０ 議員名 お く 栄 一 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

３ 表題 糖尿病重症化予防について 

市 長 

（１）国保の糖尿病患者の状況（人数および医療

費）は、ここ５か年どのように推移してい

るか。 

（２）特定健診の糖尿病の重症化予防の取り組み

を問う。 

（３）特定健診の結果が糖尿病判定値の方や治療

中断者へどういう取り組みをしているか。

そして、対象者の抽出基準と実施人数は。 

 

４ 
表題 

生活道路新設改良事業費について（鶴川２

３号線その９他） 

市 長 

農業委員会会長 

（１）当初予算１０４，９２１千円を組み事業予

定路線まで工事発表しておきながら、年度

スタートしてまだ 2 ヶ月。この段階で整備

工事を取り止めと聞く。その理由はなにか。 
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